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громадянами/організаціями протягом тривалого періоду; г) максимальна 
наближеність і зорієнтованість на потреби споживача; д) професіоналізм 
в управлінні діяльністю, здійснення функцій і надання послуг. 
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ЗМІСТ ПОНЯТТЯ «ІННОВАЦІЯ»  

У ДЕРЖАВНОМУ УПРАВЛІННІ 

Важливим чинником модернізації системи підготовки державних 
службовців є впровадження інноваційних компонентів підвищення 
рівня професійної компетентності державних службовців. 

Слово «інновація» походить від англійського «innovation», яке, у 
свою чергу є похідною від латинського «innovato», що у буквальному 
перекладі означає введення новітнього або нововведення [1, с. 324]. 
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Науковці справедливо зазначають, що дане поняття вперше з’явилося 
ще у XIX ст. в роботах культурологів, які визначали це як процес вве-
дення окремих елементів однієї культури в іншу. 

Аналіз нормативно-правових документів та довідкової, наукової й 
навчальної літератури за проблематикою дослідження засвідчив наяв-
ність значної кількості відмінних трактувань даного поняття. 

Законодавче визначення поняття «інновація» надається у Законі 
України «Про інноваційну діяльність», відповідно до ст. 1 якого «інно-
вації – новостворені (застосовані) і (або) вдосконалені конкурентозда-
тні технології, продукція або послуги, а також організаційно-технічні 
рішення виробничого, адміністративного, комерційного або іншого 
характеру, що істотно поліпшують структуру та якість виробництва і 
(або) соціальної сфери» [2]. 

Подібне, але дещо відмінне трактування даного поняття затвер-
джено Національним стандартом України ДСТУ 31279:2005 «Іннова-
ційна діяльність. Терміни та визначення понять»: «інновації – нові або 
удосконалені технології, види продукції або послуг, а також організа-
ційно-технічні рішення виробничого, адміністративного, комерційного 
або іншого характеру, що сприяють просуванню технологій, товарної 
продукції та послуг на ринок» [3]. 

За визначенням авторів Енциклопедії державного управління «у 
сучасному прочитанні інновація розкривається за комбінацією таких 
складових: 

– запровадження нової продукції, товару, послуги; 
– застосування нової технології, запровадження для даної галузі 

невідомого методу, надання нових видів послуг, в основі чого не-
обов’язково закладено новітнє наукове відкриття, але може включати 
також новий спосіб використання відомих речей, що надає суспільний, 
економічний ефекти; 

– впровадження нової організації якогось виробничого, управлін-
ського процесу, організаційної структури або їх удосконалення та 
ін. [1, с. 324]. 

Розкритий зміст інновації відображає широкий підхід до її визна-
чення, з якого випливає, що інновації можуть бути створені в будь-
якій предметній сфері діяльності людини (зокрема, – у державному 
управлінні та освіті). 

Інновації в державному управлінні – це використання новацій (ор-
ганізаційних, інструментально-операційних, структурно-
функціональних тощо) з метою збільшення ефективності (результати-
вності) управлінської діяльності як у технологічному вимірі (внутріш-
ньо-системному), так і стосовно соціального ефекту державного уп-
равління (зовнішньосистемний вимір) [4, с. 8-9]. За визначенням 
Х. Хачатуряна, інновації є результатом діяльності з оновлення, перет-
ворення попередньої діяльності, що призводить до заміни одних еле-
ментів іншими або доповнення наявних новими [4, с. 6]. 
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Отже, інновація (нововведення) – це перехід певної системи з од-
ного стану в інший. Такі нововведення можуть бути матеріальними 
або соціальними, але кожен з них являє собою новацію, тобто предмет 
нововведення. 
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ВПЛИВ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ НА ІННОВАЦІЙНИЙ ПРОЦЕС 

В УКРАЇНСЬКОМУ СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ 

Актуальність даного дослідження полягає в тому, що в сучасних 
умовах всебічна інноваційна діяльність є важливим інструментом за-
безпечення стабільного та ефективного економічного зростання, що 
впливає на різні галузі та всю національну економіку. 

Важливість інноваційного розвитку проявляється в усіх секторах 
економіки, включаючи сільськогосподарські підприємства України, і 
сприяє підвищенню ефективності діяльності цих підприємств, якості 
продукції та конкурентоспроможності на міжнародних ринках. Тому 
розвиток сільськогосподарських підприємств визнано одним з ключо-
вих секторів. Останні дослідження та публікації в цій галузі зробили 
значний внесок у розуміння економічних питань, пов’язаних з іннова-
ціями в сільському господарстві України. Науковці пропонують різні 
практичні підходи та ідеї щодо вдосконалення способів управління 
інноваційним розвитком підприємств у глобальній економіці [1]. 

Вивчення основних джерел показує, що українські сільськогоспо-
дарські підприємства загалом активно впроваджують інновації. Однак 
також визнається, що цей процес не є системним і може бути усклад-
нений різними факторами та умовами в країні. Тому для підтримки та 
прискорення інноваційного розвитку в Україні важливо створити наці-
ональні механізми регулювання інноваційного розвитку та вдоскона-
лити систему стимулювання інноваційної діяльності. 


